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命题老师：罗志群

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1、在复平面内，复数i(2－i)对应的点位于(　　)

A．第一象限  B．第二象限    C．第三象限  D．第四象限

2、命题“存在实数
[image: image2.wmf]x

,,使
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”的否定是（　　）

A．对任意实数
[image: image4.wmf]x

, 都有
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B．不存在实数
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C．对任意实数
[image: image8.wmf]x

, 都有
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D．存在实数
[image: image10.wmf]x

,使
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3、某单位共有老、中、青职工430人,其中青年职工160人，中年职工人数是老年职工人数的2倍。为了解职工身体状况，现采用分层抽样方法进行调查，在抽取的样本中有青年职工32人，则该样本中的老年职工人数为（    ）

   A、9  

B、18  

C、27


D、36

4、容量为20的样本数据,分组后的频数如下表

	分组
	
[image: image12.wmf][10,20)
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	频数
	2
	3
	4
	5
	4
	2


则样本数据落在区间
[image: image18.wmf][10,40)

的频率为（　　）


[image: image19.wmf]0.35


B．
[image: image20.wmf]0.45


C．
[image: image21.wmf]0.55


D．
[image: image22.wmf]0.65


5、命题“三角形中最多只有一个内角是直角”的结论的否定是（    ）

有两个内角是直角         B.有三个内角是直角

C.至少有两个内角是直角     D.没有一个内角是直角

6、因为对数函数
[image: image23.wmf]x

y
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log

=

是增函数（大前提），而是对数函数
[image: image24.wmf]x
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（小前提），所以
[image: image25.wmf]x

y

3

1

log

=

是增函数（结论）。这个推理过程中（    ）

大前提错误导致结论错误        B.小前提错误导致结论错误

C.推理形式错误导致结论错误      D.大前提和小前提都错误导致结论错误

7、函数y=
[image: image26.wmf]1

2

x2
[image: image27.wmf]-

㏑x的单调递减区间为（    ）

A、（
[image: image28.wmf]-

1,1]      B、（0,1]       C、[1，+∞）      D、（0，+∞）

8、设某大学的女生体重y（单位：kg）与身高x（单位：cm）具有线性相关关系，根据一组样本数据（xi，yi）（i=1，2，…，n），用最小二乘法建立的回归方程为[image: image29.wmf]$

y

=0.85x-85.71，则下列结论中不正确的是(    )

A.y与x具有正的线性相关关系

B.回归直线过样本点的中心（[image: image30.wmf]x

，[image: image31.wmf]y

）

C.若该大学某女生身高增加1cm，则其体重约增加0.85kg

D.若该大学某女生身高为170cm，则可断定其体重必为58.79kg
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9、设
[image: image32.wmf]l

是直线，a，β是两个不同的平面（    ）
A. 若
[image: image33.wmf]l

∥a，
[image: image34.wmf]l

∥β，则a∥β         

B. 若
[image: image35.wmf]l

∥a，
[image: image36.wmf]l

⊥β，则a⊥β
C. 若a⊥β，
[image: image37.wmf]l

⊥a，则
[image: image38.wmf]l

⊥β         

D. 若a⊥β, 
[image: image39.wmf]l

∥a，则
[image: image40.wmf]l

⊥β
10、某程序框图如图所示，该程序运行后输出的
[image: image41.wmf]k

的值是 (    )

A．
[image: image42.wmf]4

       B．
[image: image43.wmf]5

          C．
[image: image44.wmf]6

        D．
[image: image45.wmf]7

 

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分。把最佳的答案填在该题的横线上）       

11、若z1=a+2i,z2=3-4i,且
[image: image46.wmf]2

1

z

z

为纯虚数，则实数a的值为___________.

12、若曲线
[image: image47.wmf]2

ln

yaxx
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在点
[image: image48.wmf](1,)

a

处的切线平行于
[image: image49.wmf]x

轴,则
[image: image50.wmf]a

=

____________.

13、点A为周长等于3的圆周上的一个定点，若在该圆周上随机取一点B，则劣弧[image: image51.wmf]AB的长度小于1的概率为            .

14、观察下列等式：①
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…，则第5个等式为                                     ．
三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
15、(12分)已知复数z＝
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(1)当实数m取什么值时，复数z是：①实数；②纯虚数；

(2)当m＝0时，化简
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16、（12分）某兴趣小组欲研究昼夜温差大小与患感冒人数多少之间的关系,他们分别到气象局与某医院抄录了1至6月份每月10号的昼夜温差情况与因患感冒而就诊的人数,得到如下资料:

	日    期
	1月10日
	2月10日
	3月10日
	4月10日
	5月10日
	6月10日

	昼夜温差x(°C)
	10
	11
	13
	12
	8
	6

	就诊人数y(个)
	22
	25
	29
	26
	16
	12


    该兴趣小组确定的研究方案是:先从这六组数据中选取2组,用剩下的4组数据求线性回归方程,再用被选取的2组数据进行检验．

    (Ⅰ) 若选取的是1月与6月的两组数据,请根据2至5月份的数据,求出y关于x的线性回归方程[image: image57.wmf]$

ybxa

=+

；

    (Ⅱ)若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2人,则认为得到的线性回归方程是理想的,试问该小组所得线性回归方程是否理想?

[image: image240.jpg]sl k

2




    (参考公式: [image: image58.wmf]11
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17、（14分）如图所示，正方形
[image: image59.wmf]ABCD

与直角梯形
[image: image60.wmf]ADEF

所在平面互相垂直，
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，
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，
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（Ⅰ）求证：
[image: image64.wmf]//

AC

平面
[image: image65.wmf]BEF

；

（Ⅱ）求四面体
[image: image66.wmf]BDEF

的体积.

[image: image241.png]18、（14分）电视传媒公司为了了解某地区电视观众对某类体育节目的收视情况,随机抽取了100名观众进行调查,其中女性有55名.下面是根据调查结果绘制的观众日均收看该体育节目时间的频率分布直方图;将日均收看该体育节目时间不低于40分钟的观众称为“体育迷”,已知“体育迷”中有10名女性.

(Ⅰ)根据已知条件完成下面的
[image: image67.wmf]2

2
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列联表,并据此资料你是否认为“体育迷”与性别有关?

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	
	
	

	女
	
	
	

	合计
	
	
	


(Ⅱ)将日均收看该体育项目不低于50分钟的观众称为“超级体育迷”,已知“超级体育迷”中有2名女性,若从“超级体育迷”中任意选取2人,求至少有1名女性观众的概率.
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19、（14分）某初级中学共有学生2000名，各年级男、女生人数如下表：

已知在全校学生中随机抽取1名，抽到初二年级女生的概率是0.19。

	
	一年级
	二年级
	三年级

	女生
	373
	x
	y

	男生
	377
	370
	z


（1）求x的值；

（2）现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，问应在初三年级抽取多少名？

（3）已知y≥245，z≥245，求初三年级中女生比男生多的概率。

20、（14分）已知函数
[image: image70.wmf]()1

x
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fxx
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(
[image: image71.wmf]aR

Î

,
[image: image72.wmf]e

为自然对数的底数).

(1)若曲线
[image: image73.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image74.wmf](1,(1))

f

处的切线平行于
[image: image75.wmf]x

轴,求
[image: image76.wmf]a

的值;

(2)求函数
[image: image77.wmf]()

fx

的极值;

(3)当
[image: image78.wmf]1

a
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的值时,若直线
[image: image79.wmf]:1
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与曲线
[image: image80.wmf]()
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没有公共点,求
[image: image81.wmf]k

的最大值.

（2014-2015）学年度（第二学期）黄岐高中教学质量

检测题（一）高二级文科数学科试题答题卷

二、填空题（每小题5分共20分）请将答案填在指定的横线上。

11、               ；    12、                  

13、               ；    14、                

三、解答题：请将答案填在指定的方框中（否则不给分）。

	15、



	16、



	17、



	非体育迷

体育迷

合计

男

女

合计

18、



	19、



	20、




（2014-2015）学年度（第二学期）黄岐高中教学质量

检测题（一）高二级文科数学科试题答案

选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	C
	B
	B
	C
	A
	B
	D
	B
	A


填空题

11、
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三、解答题
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16．（本小题满分12分）解：(Ⅰ)由数据求得[image: image87.wmf]11,24

xy

==


………(2分)

由公式求得[image: image88.wmf]18

7

b

=






……………………………………(5分)

再由[image: image89.wmf]30
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…………………………………………(6分)

所以[image: image90.wmf]y

关于[image: image91.wmf]x

的线性回归方程为[image: image92.wmf]$
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…………………………… (7分)

(Ⅱ)当[image: image93.wmf]10

x
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时,[image: image94.wmf]$
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, [image: image95.wmf]150
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同样, 当[image: image96.wmf]6
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时,[image: image97.wmf]$
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, [image: image98.wmf]78
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……………………………………(11分)以,该小组所得线性回归方程是理想的． 
……………………………………(12分)
17、(Ⅰ)证明：设
[image: image99.wmf]ACBDO
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[image: image100.wmf]BE

中点
[image: image101.wmf]G

，连结
[image: image102.wmf]OG
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所以，
[image: image103.wmf]OG
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[image: image105.wmf]1

2

DE

.                             …………3分

因为
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，所以
[image: image108.wmf]AF


[image: image109.wmf]//
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[image: image110.wmf]OG

，  …………4分

从而四边形
[image: image111.wmf]AFGO

是平行四边形，
[image: image112.wmf]AO
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.   …………6分

因为
[image: image113.wmf]FG
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平面
[image: image114.wmf]BEF
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[image: image116.wmf]BEF

,         ………7分

所以
[image: image117.wmf]//
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[image: image118.wmf]BEF

，即
[image: image119.wmf]//
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平面
[image: image120.wmf]BEF

.   …………8分

（Ⅱ）解：因为平面
[image: image121.wmf]ABCD



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image122.wmf]^

平面
[image: image123.wmf]ADEF

，且交线为
[image: image124.wmf]AD

,
[image: image125.wmf]ABAD

^

,      ……9分

所以
[image: image126.wmf]AB

^

平面
[image: image127.wmf]ADEF

.              ………10分

因为
[image: image128.wmf]DE
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[image: image129.wmf]90

ADE

Ð=

o

,
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，                     ………11分

所以
[image: image131.wmf]1
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，  ………12分

所以四面体
[image: image132.wmf]BDEF

的体积
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[image: image134.wmf]4

3

.                          ………14分

18、（1）由频率分布直方图可知，在抽取的100人中，“体育迷”有25人，从而[image: image135.wmf]22

´

列联表如下：

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	 女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100


将[image: image136.wmf]22

´

列联表中的数据代入公式计算，得                              ……3分

[image: image137.wmf](

)

(

)

22

11221221

2

1+2++1+2

-1003010-4515

100

===3.030

7525455533

nnnnn

nnnn

c

´´´

»

´´´


因为[image: image138.wmf]3.030<3.841

，所以没有理由认为“体育迷”与性别有关.               ……6分  

(Ⅱ)由频率分布直方图知，“超级体育迷”为5人，从而一切可能的结果所组成的基本事件空间为

[image: image139.wmf]W

={{[image: image140.wmf]1
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，[image: image141.wmf]2
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}，{[image: image142.wmf]1
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，[image: image143.wmf]3

a
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其中[image: image160.wmf]i

a

表示男性，[image: image161.wmf]i

=1,2,3，[image: image162.wmf]j

b

表示女性，[image: image163.wmf]j

=1,2.

[image: image164.wmf]W

由10个基本事件组成，而且这些基本事件出现是等可能的，

用A表示“任选3人中，至少有2人是女性”这一事件，则

A={{[image: image165.wmf]1

a

，[image: image166.wmf]1
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}，{[image: image167.wmf]1
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事件A由7个基本事件组成，∴[image: image179.wmf]7
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19、19.解：（1）因为
[image: image180.wmf]0.19
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，所以
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（2）初三年级人数为
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      现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，应在初三年级抽取的人数为  
[image: image183.wmf]48
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名

 （3）设初三年级女生比男生多的事件为
[image: image184.wmf]A

,初三年级女生男生数记为
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，由（2）知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image191.wmf](

)

255,245

共5个，

所以
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20、解:(Ⅰ)由
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又曲线
[image: image195.wmf](
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(Ⅱ)
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①当
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